

我县召开光伏扶贫电站实施方案编制工作会议

6月5日上午,我县召开光伏扶贫电站实施方案编制工作会议,特邀北京嘉澍科技咨询有限公司技术人员对我县光伏扶贫电站实施方案编制工作进行指导。副县长魏瑛出席。

会前,与会人员首先深入段柳乡、次村乡就选址踏勘工作进行现场指导。会上,北京嘉澍科技咨询有限公司技术人员就光伏扶贫政策进行了解读,对村级光伏发电站勘查表填写做了说明。

魏瑛要求,各乡镇及相关部门要高度重视,抓紧组织调查摸底,根据重点扶持无劳动能力、无资源、无稳定收入的特困户以及达到电网接入条件的行政村发展光伏产业,切实解决好无劳动能力的贫困户提高收入和村集体增收的要求,科学编制可操作性强的实施方案;要齐抓共管,各乡镇与部门要协调配合做好各项保障工作,确保方案编制顺利进行;要科学选址,在选址时,要结合“五道五治”和移民搬迁等各项工作,充分利用拆出的空地等符合建设条件的地方,确保项目建成后实现发电效益最大化;要加快进度,确保在6月8日前完成村级光伏电站选址和相关资料准备工作。 马瑞芬

脱贫攻坚 看我沁州

贫困户摇身变“股东” 1558金融扶贫模式获点赞

6月7日,故县镇故县村和郭村镇开村、东坡村共35户贫困户们在花名册上签字盖章后,分别领到了4000元的分红现金,工作人员亲手把每一份分红递到贫困户手中,让他们真切地感受到了收获的喜悦,贫困户们激动的心情溢于言表。

“没想到咱贫困户也能成为股东,年年分红、年年得利,俺们脱贫心里更有底了!”

故县镇故县村贫困户张天亮第一次领到4000元分红资金后喜笑颜开,与他一样开心的还有全县81户贫困户,“1558”金融扶贫模式让大家初次尝到了甜头。这是我县落地的又一项精准扶贫“新举措”。

如何让扶贫资金效益最大化,让贫困户收入保底、长期获益、脱贫更有力?这一直是县委政府思

考和解决的首要问题。今年以来,我县创新产业扶贫模式,依托县内涉农龙头企业和能人大户的带动“辐射”效应,推出了政府牵头、农信支持、企业兜底、贫困户参与的“1558”资金收益模式,“四方联手”签订了《长治市璐宝金和生农牧开发有限公司带动建档立卡贫困户发展生产帮扶脱贫协议书》,使金融扶贫“红利”惠及更多百姓,加快了全县贫困户整体脱贫步伐。

所谓“1558”资金收益模式,即以肉鸡养殖项目为载体,以每年带动1000户贫困户脱贫致富为目标,按照每户贫困户5万元政策性贷款的标准入股璐宝金和生公司,由企业兜底、捆绑式带动,连续5年,实现每户每年不低于8%的资产性收益分红。

目前,沁县联社已为全县81户贫困户发放贷款405万元,其中,已有24户贫困户受益,实现分红96000元。通过项目产生增值收益,无论市场行情如何变化,风险一概由企业承担,让贫困户保底收益。贫困户在享受不低于8%企业提供的收益外,还可以享受国家的贴息政策性收益。

“1558”资金收益模式一经推出,便受到了广大贫困户的“点赞”,《山西扶贫》等多家媒体纷纷对这一扶贫新举措进行了专题报道,更吸引了一大批县域涉农龙头企业纷纷加入了扶贫“阵营”。目前,山西海洲科技农业发展有限公司已主动与沁县联社寻求合作,计划采取“1558”资金收益模式带动周边80余户贫困户脱贫致富。 井娇 张瑜

县卫生局组织专家深入乡村开展义诊

为进一步密切与乡镇卫生院的联系,建立县域医疗联合体,推动优质医疗卫生资源优化整合、合理流动、下沉基层,近日,县卫计局纪组织县人民医院内科、儿科、B超等专家,分别到故县镇郭庄村、南泉乡刁岩村,为早已等候多时的村民量血压、测血糖、问诊、把脉、开处方,做B超和心电图,并耐心解答前来就诊群众的各种问题,对其健康症状进行相关的讲解并给予饮食建议,让他们及时了解自己的身体及相关疾病的预防。据统计,这次义诊活动共计接诊300余人次,发放健康宣传资料200余份。

我县召开0-6岁儿童残疾筛查培训会

6月2日下午,由县残联牵头,县卫计局组织的0-6岁儿童残疾筛查培训会在卫计局三楼会议室举行。各乡镇残联理事、卫生院院长,具体承担0-6岁筛查业务的工作人员、县妇幼保健院计划生育服务中心,卫计局,残联相关工作人员等共计60余人参加了会议。

会议指出,开展0-6岁儿童残疾筛查工作是贯彻落实《国家超级预防行动计划(2016-2020年)》和《山西省“十三五”加快残疾人小康进程发展规划》精神的重要举措。各单位务必加强组织领导,扎实抓好我县0-6岁儿童筛查工作。各单位要明确职责,各司其职,密切配合,协调一致,切实抓好筛查工作。要严格执行工作方案,分阶段分步骤,精心组织,认真实施,确保目标如期完成。四是狠抓落实,强化督导。 闫书萍

住上新房子 过上好日子

(上接一版)文河上村有80户危房进行了改造,村里发生了翻天覆地的变化。

阳光作业 群众吃下定心丸

为确保危旧房改造资金不走空、政策不走样,我县严格按照“一申、二评、三核、四批”的申请审批程序和公开、公平、公正的原则,村民代表会议进行评议。对评议符合的对象公示7天,无异议的上报乡镇政府。乡镇政府审核并组织人员入户调查,对符合条件的对象再次公示7天,确定无异议后上报危改小组审批。

杨沟村村民李文孩说:“去年和今年没赶上我家,我心服口服,明年就能轮上了,迟一两年不要紧。”通过严格实施扶贫对象、扶贫内容、扶贫目标、扶贫措施、扶贫考评“五个精准”,科学规划,凸显危改的整体效应,从当地实际出发,注重规划设计和风貌打造,让农村危房改造与村庄整体规划、新农村建设、易地搬迁、产业发展、差异化补助结合,帮助农户建设安全、适用、经济、美观的住房,确保农户新建房保暖、防震、经济、实用,得到了基层群众的积极拥护。截至目前,全县精准扶贫村完成危房改造300户。

对接精准扶贫,我县农村危房改造已开启“精准模式”,那就是瞄准农村贫困户和贫困地区的危房改造,给予更精准的资金支持和房屋安全保障。如今,一个富裕、美丽的沁县正展露出俏丽容颜,沁州大地正处处洋溢着宜居和谐新气象。 魏莹



“我已经好多了,我要出院!”儿子儿媳上班,93岁的婆婆一个人在家,社区里“五道五治”工作还没做到位……一件件棘手的事情始终挂怀,医生的叮嘱抛之脑后,执拗的梁耀萍回到了家。

53岁的梁耀萍,是沁县定昌镇南关社区一名工作人员。已有22年糖尿病史的她,每天都要吃药、打针。以前一天打两次胰岛素,渐渐变成一天打4次。最近几年,糖尿病并发症也显现出来,针眼难愈合,视力明显下降,肾功能衰竭已经到了IV期,一年要住一次院,每次需要住25天。这不,这回才住了20天,她就嚷嚷着要回去。这位不听话的病人,对自己满不在乎,对别人却放在心上,2015年,她被评为沁县定昌镇“孝



近日,市妇联联合市蒙娜丽莎婚纱摄影有限公司在新店镇小学举办了“庆六一”“情暖贫困留守儿童爱心书包发放仪式”。市妇联党组成员、调研员赵晓敏,副县长王丽萍参加活动并为留守儿童发放了爱心书包、笔记本和学习文具。此次捐赠活动旨在激发孩子们的学习兴趣和感恩之心,动员激励更多的爱心企业、社会爱心人士关心关注贫困留守儿童,积极加入到爱心队伍中来。 井娇

县发改局争取上级资金突破5000万元

本报讯 今年以来,县发改局紧紧围绕“六条路径”及我县经济社会发展大局,密切关注中央宏观政策新动向、新措施,增强工作的主动性和预见性,会同相关职能部门积极走出去,走上争取中央、省级资金,截至5月底,争取到位上级资金累计5395万元。其中:争取到位省级以上工代赈项目资金750万元,用于乡村道路改造、流域综合治理、村级环境整治;争取到农业、水利项目中央、省级资金1475万元,用于新增

粮食产能田间工程建设。争取到社会服务兜底项目中央资金272万元,用于我县殡仪馆改扩建;争取到卫生领域中央投资1320万元,用于中医院医技楼建设、疾控中心综合业务用房建设;争取到教育现代化推进工程中央资金646万元,用于郭村中学教辅用房操场建设、新店中学操场建设;争取到文化旅游提升工程中央资金932万元,用于南涅水石刻馆旅游基础设施建设。 魏见强

关于扩招县森林消防队员的公告

为进一步增强我县森林火灾的扑救力量,确保全县森林资源和人民生命财产安全,根据省、市森防指的要求,经县委、县政府研究决定,县森林消防大队扩招队员40人。

一、报名时间、地点

2017年6月18日上午8:00至下午18:00,在县人才就业信息中心(县城红旗街155号)统一进行报名,预报名比例不低于1:1.5,比例不达标时顺延报名时间。

二、招聘人数:40名

三、招聘范围:面向社会公开招聘,优先复员退伍军人、优先贫困家庭、优先有体育专长的适龄青年。

四、具体要求

①热爱林业事业,有高度责任心。 ②年龄18—30周岁(1987.06.18—1999.06.18出生)。 ③文化程度:初中以上。 ④身体条件:身体健康、体形端正,无残疾、无口吃、无重听、无色盲、裸眼视力在4.5以上,身高在1.60米以上男性。 ⑤凡受过刑事处罚,劳动教养,少年管教或有犯罪嫌疑尚未查清的一律不予招聘。

五、招聘工作程序

招聘工作按报名、体检、体能测试、资格审查等程序进行。 1、报名:凡符合条件人员持本人身份证、户口簿、毕业证,退伍军人证等相关证件(原件、复印件、一寸免冠照片2张)到人才就业信息中心报名。 2、体检:报名后申领《体检表》到县级以上医院进行统一体检,费用自理,体检合格

后,方可进行体能测试。

3、体能测试:由体育中心统一组织,按成绩择优录用。

4、资格审查:体能测试合格者,在2个工作日内由林业、民政、公安等部门对其统一进行资格政审,逾期不到,视为自动放弃。

六、聘用人员待遇

聘用期拟定三年,试用期3个月,每人每月工资1500元,伙食费400元/月/人(由单位集中使用),集中统一食宿,实行军事化管理。试用期满,经考核合格者签订《劳动合同》,月工资为1700元(以月考核计发),并按规定交纳养老、医疗、生育、意外伤害保险。

县人才就业信息中心 县森林消防指挥部办公室 二〇一七年六月十日

及人之老做楷模

老爱亲模范”。

在南关社区西面一个狭窄的巷子深处,记者左拐右拐才找到梁耀萍的家。走进黑色的铁皮大门,眼前的五间房中两间是新的,旁边三间是旧的。那新房是四年前为了给儿子娶媳妇借钱盖起来的,梁耀萍和婆婆住在已建成32年的旧房里。

“呀!妈呀,您怎么坐在桌子上了!”在梁耀萍与记者打招呼的瞬间,老年痴呆症越来越严重的婆婆竟然爬上了餐桌。梁耀萍赶紧上前搀着婆婆,与记者一起将她扶上了床。婆婆刚坐好,梁耀萍习惯性地摸了摸婆婆的裤子,不出所料又湿了,她在院子里晾着的六条裤子中选了一条晒干的,麻利地为老人换上。

背背之年的婆婆,身体状况愈来愈差,先是意识模糊、说胡话,腰疾、腿疾加重,之后又大小便失禁,不认识家人。

然而当问到谁对她最好时,她竟毫不“糊涂”地回答是儿媳耀萍。

梁耀萍和丈夫安常在于1986年结婚,当时公婆都已经60多岁了,安常在又是家中唯一的儿子。从那时起,梁耀萍就担负起了照顾公婆的重任,一晃便是31年。在这31年中,她没有让老人穿过一件脏衣服,没有让老人吃过一次冷饭菜。老人喜欢一遍一遍唠叨以前的事情,她就耐心听着;老人听力不好,常常因为听错话而生气,她就一次又一次耐心地大声解释;老人

喜欢吃软的,她就专门为她做稀饭、面汤;婆婆每次腰疼,她都主动给她按摩……生活中的点点滴滴,梁耀萍都考虑得十分周到,尤其是近几年,婆婆每天的穿衣、吃饭、洗脸、泡脚、大小便,全部得依靠梁耀萍。

显然,梁耀萍家称不上富裕。丈夫9年前腰椎间盘突出突出,只能在一家单位做门卫,月收入750元,还需要一年365天都待在岗位上。梁耀萍在社区工作,每月能领900元。微薄的收入使她对自己能省则省,但对婆婆却能满足就满足。

然而,自己的病情逐渐加重,让她时常感到心有余而力不足。一次,婆婆不想待在床上就偷偷爬下地,梁耀萍发现她时,自己正头晕、恶心,即使吃了药,也没能抱起婆婆,只好打电话向女儿求助。女儿安心疼妈妈,虽说出嫁了,却经常回来照顾奶奶,帮妈妈分担家务。

“无论有多苦、多难,照顾老人、孝敬老人都是子女不能推脱的责任。”31年来,梁耀萍一直这样说,也一直这样做。

贾志敏 秦超



交警新店中队五月份查获五起七人涉毒违法

县公安局交警大队在五月份开展夏季交通安全集中整治中,连续查获五起七人涉毒违法案件,嫌疑人孙某、韩某等七人已被移送当地派出所。

5月6日上午11时10分许,正在208国道新店检查站执勤的沁县新店中队民警秦晋生、赵勋、连高升、杜江峰等民警发现一辆长治市长子籍的大货车行驶怪异,民警及时将车拦停后,发现驾驶人王某呵欠连连,语无伦次,神情恍惚,就将王某带至队内进行毒品尿液检测,结果检测呈阳性。

5月25日上午9时30分,新店中队民警在对7座以上客运车进行例行检查中,细心的民警发现一辆小面包车两名乘员神情紧张,面色发黄,无精打采,即将两乘员请下车带回队内进行毒品尿液检测,结果双双呈阳性,随即将2人移交派出所作调查处理。

5月30日晚上10时许,担负208国道巡逻任务的新店中队民警在例行夜查大货车交通违法行为中,再次发现一辆大货车驾驶人孙某在停车接受检查中,始终不下车接受检查,并且语气低沉,无精打采,眼光呆板,身体瘦弱,民警们凭借日常工作经验,判断孙某有吸毒嫌疑,立即对其进行尿液检测,结果又一位吸毒嫌疑者现身。

目前,沁县新店民警在一个月內已连续查获五起七人涉毒驾驶和涉毒违法人员。 李宏岩



高考期间,团县委在考点附近设立“爱心助考站”,免费提供防暑降温药品、高考专用笔、饮用水、橡皮擦、尺子等贴心服务,为考生和家长提供便利,获得考生及家长的一致好评。 井娇

关于征集“图说我们的价值观”公益广告作品的启事

为迎接党的十九大胜利召开,营造团结奋进的浓厚社会氛围,中宣部、中央文明办决定开展“图说我们的价值观”公益广告作品征集展示活动。根据市委宣传部的市文明办通知精神,沁县县委宣传部、县文明办决定面向全县广泛征集“图说我们的价值观”公益广告作品。

一、作品征集

新闻媒体、影视动漫和广告制作机构等单位,以及广告设计爱好者创作投稿。

二、作品要求

1.作品要以大力弘扬中国梦、弘扬社会主义核心价值观、弘扬中华民族传统美德为主题,彰显时代主旋律、传递社会正能量,具体内容包括理想信念、法治精神、传统美德、雷锋精神、良好家风、文明旅游、文明礼仪、生态文明、全民阅读等方面。

2.作品要充分运用各种文化样式和表现形式,积极运用现代科技手段进行设计创作,让公益广告美起来、动起来、活起来。要充分融入我市传统文化、红色文化、好人文化等元素,运用绘画、剪纸、墙围画、上党戏剧脸谱等非物质文化遗产,以图画加文字的“图说”形式,充分表现主题,彰显我市特色。

要把创新的理念体现在公益广告的策划制作之中,使公益广告作品,打动人心,走进心灵,真正吸引人感染人。

3.作品设计要把思想性艺术性观赏性有机结合起来,构图艺术性和表现力强、色彩搭配和谐,富有美感、体现时代感、充满真情实感,做到创意新颖、构思精巧、设计精美、制作精湛。

4.作品格式为jpg,分辨率72PPI,规格为A3或A4,颜色模式CMYK,存储大小不超过3M。

5.作品必须为原创,报送者必须享有作品完全版权。作品一经报送视为自动授权活动主办方无偿用于公益宣传,包括可对作品进一步修改。具体创作时,可参考中国文明网“图说我们的价值观”公益广告资料库中的作品。

三、优秀作品评选

县委宣传部、县文明办将组织专家评审委员会,对上报的作品优中选优后向市文明办报送。市委宣传部、市文明办将从报送作品中评选出一等优秀作品5幅,给予作者创作补助1000元;二等优秀作品10幅,给予作者创作补助600元;三等优秀作品20幅,给予作者创作补助300元。同时,市委宣传、市文明办将择优把优秀作品推荐到中宣部、中央文明办。

四、作品报送要求

请各有关单位、广告设计爱好者于6月23日前,将创作的作品以电子邮件方式统一发送至县文明办(邮箱:qxwmb2011@163.com),作品均以“沁县+单位+类型+作品名称+作者”的格式命名。联系电话:7022524。

沁县县委宣传部 沁县文明办 2017年6月2日